

В диссертационный совет Д 212.196.17 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Костина А.В. на тему «Инструменты макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Сценарий конкурентного развития российской экономики предполагает обеспечение условий для его реализации. Первостепенное значение здесь имеет активизация технологического потенциала промышленных предприятий и интенсификация модернизации средств производства. В этой связи, особого внимания требуют проблемы планирования распределения ресурсов предприятия для достижения наилучшего результата развития. Взаимосвязь и взаимозависимость экономических систем разного уровня предполагает их синхронизацию в процессе планирования и управления развитием. В этом аспекте выбранный автором ракурс исследования лежит в актуальном направлении развития теории и практики стратегического развития и приобретает особую значимость. Формирование на российских промышленных предприятиях системы планирования технологического развития согласно ориентирам макроуровня отражает объективную тенденцию модернизации их основных фондов до уровня конкурентоспособности предприятий стран – технологических лидеров.

Теоретическая значимость и практическая востребованность разработки инструментов планирования технологического развития определяет актуальность темы, выбранной для исследования Костиным Андреем Владимировичем.

Целью диссертационного исследования автор определил разработку инструментов планирования, способных трансформировать целевые ориентиры экономического развития макроуровня в темпы развития ведущих промышленных предприятий страны.

Как следует из содержания автореферата, автор четко сформулировал цель исследования, логически и последовательно решил поставленные задачи.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений и свидетельствует о глубине и комплексности его проведения.

В исследовании Костин А.В. предлагает модель динамической оптимизации макроориентированного экономико-технологического развития промышленных предприятий, отражающую согласованное развитие объектов микро и макро уровня для достижения темпов экономического развития предприятий технологически развитых стран. Автор разрабатывает инструментарий реализации макроориентированного экономико-технологического развития: инструмент определения наиболее эффективного типа экономико-технологического развития предприятий ИПС, инструмент выявления технологических контуров стратегического развития предприятий ИПС, инструменты обоснования количественных ориентиров развития предприятий типа «Технологические лидеры» и «Технологические аутсайдеры». Автором предлагается совершенствование текущей модели взаимодействия субъектов инновационного развития национального промышленного комплекса на базе цифровых решений, относимых к сфере искусственного интеллекта.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Костина Андрея Владимировича отличается концептуальной обоснованностью подходов к исследованию проблем планирования экономико-технологического развития в условиях модернизации российских промышленных предприятий.

Вместе с тем, сложность целей и задач, а также высокая степень актуальности неизбежно приводят к тому, что в научном исследовании остаются дискуссионные вопросы.

В частности, на стр. 11 автореферата автор указывает, что «данный тип планирования подразумевает пошаговый прирост экономической эффективности предприятий и возникновение синергетического эффекта развития на каждом шаге» - за счет чего возникает синергетический эффект и в каком виде он проявляется в интегрированной промышленной структуре?

По моему мнению, есть все основания высоко оценить диссертационное исследование Костина Андрея Владимировича как с точки зрения требований динамично развивающейся экономической науки, так и с позиции потребностей современного этапа развития российских предприятий. Обоснованные выводы и предложения базируются на обширной информационной и аналитической базе и свидетельствуют о стремлении автора придать им научно-теоретическое, методическое и организационное обоснование.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Костина Андрея Владимировича на тему «Инструменты макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур» представляет собой завершённое научное исследование, результатом которого является совокупность новых научных положений и выводов, имеющих практическое значение и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а её автор Костин Андрей Владимирович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Кандидат экономических наук, доцент
Автономная некоммерческая
научно-исследовательская
организация «Международный институт
информатизации и государственного
управления им. П.А. Столыпина»
Дмитриева Ольга Александровна

О.А. Дмитриева

18.12.2018

Адрес: 107023, г. Москва, ул. Малая Семёновская, д. 11/2, стр. 7
Телефон: +7 (495) 236-7206
E-mail: mail@miigu.ru

*Подпись к.ю.н., доцента АИИИО, МИИГУ им. П.А. Столыпина
О.А. Дмитриевой подтверждено
Начальник общего отдела*



В.С. Каликовская